

聚焦“跨越发展、二轮攀高”

江口吹响机关干部“集结号”争创“开门红”

本报讯(通讯员 应国民)近日,江口街道召开全体机关干部大会,吹响“跨越发展、二轮攀高”的“集结号”,要求全体干部以饱满的精神、提速的节奏、实干的作风,立即行动起来,为实现“开门红”起好步、打基础、开好局。

今后五年,是江口产业转型升级、城市能级跃升、区域竞争突围的黄金发展五年。宁波西空铁新城建设区位优势突显。在江口北侧约10公里,是寄托了宁波未来发展大局、提升宁波城市能级的宁波西空铁枢纽,这是一座媲美上海虹桥的“空铁新城”,更是承载宁波未来交通网络建设的新增长极。随着西环线北延接驳秋实路高架,轨道交通9号线南延

等工程陆续实施,江口的区位优势将愈发突显。以机场为中心向外延伸的都市区域将不断集聚各种临空产业、繁华商业、精英人群等。江口的产业结构、人口结构、城市结构都将因此发生颠覆性的改变。在区党代会和两会上,区委区政府对江口的定位非常明确,坚定不移走产业化、城市化道路,打造高品质宁南新城。以产兴城、以城促产、以业聚人,通过产业的发展壮大,完善城市功能,让江口成为宜业的沃土、宜居的福地。

会议要求全体干部着力提升四个能力。一是攻坚克难的能力。干部必须经过急难险重任务的考验和大事难事的历练,才能

成长成才。二是专业素质的能力。干部必须掌握精通各项业务的政策理论,遇到问题时确保能够拉得出、用得上、打得赢。三是矛盾化解的能力。要提升责任心,正确对待矛盾,不埋怨、不回避,研究新时期化解矛盾的有效办法,不断提高管理社会事务、协同利益关系、开展群众工作、处理人民内部矛盾、维护社会稳定本领。四是文字组织的能力。写材料是理清工作思路、寻找创新来源、提高概括能力的必备法宝,是打牢机关干部安身立命的基本功,要把实践落到纸面上。

会议强调,全体机关干部要严肃六条纪律。一是严肃政治纪律。对党绝对忠诚是最重要的政治纪律,守住纪律底线是最根本的政治

要求,所有党员干部要坚定党性原则,坚定政治信念,做政治清醒的明白人,守住政治保障线。二是严肃组织纪律。必须对组织忠诚老实,自觉维护组织权威,坚定服从组织安排。三是严肃廉洁纪律。要做廉洁奉公的干净人,高标准、严要求,做到自身正、自身净、自身硬。四是严肃群众纪律。要牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,把人民群众利益放在首位,权为民所用,情为民所系,利为民所谋。五是严肃工作纪律。要把心思用在谋事创业上,以强烈的事业心对待工作,对得起“干部”这个称号。六是严肃生活纪律。要养成良好的生活作风,在生活上作好表率,树立良好的干部形象。

全力攻坚重点拆迁工程——江口拆迁村党员干部当好“马前卒”

通讯员 应国民

江口街道各拆迁村党员干部识大体、顾大局,发扬“钉子精神”,凝心聚力配合征迁工作,确保重点项目无障碍施工。

霞浦路改造工程涉及蒋霞浦村127户村民房屋拆迁。为圆满完成任务,村党支部书记蒋世立第一时间组织党员干部召开会议。拆迁过程中,蒋世立针对一时思想不通的老年村民,为他们算好经济、环境、安全等长远发展账,逐步扭转部分拆迁户的抗拒心理。先安置还是先征迁、费用怎么补偿,面对村民提出的各种问题,他有问必答。

江口村党支部书记徐鹏尧、村委会副主任杜友其,在杜家畈村拆迁中冲锋在前,担当有为。拆迁动员刚开始,部分村民对拆迁款不满意,执意不肯签约。徐鹏尧、杜友其各带一个组,一次次入户做工作,一遍遍讲政策,同时深入群众听心声,在政策允许范围内做好政府“参谋”,有效保证拆迁顺利推进。

后胡河南侧房屋拆迁项目,涉及238户村民房屋拆迁,由于房屋产权不清、历史问题等原因,村民会开了多次,仍不见效果。老党员、老书记史国华虽身患疾病,仍然坚持绑着腰托上岗。“拆迁项目涉及到村民切身利益,不同家庭有不同情况,具体问题要具体分析。”史国华发现有户村民态度比较冷漠,便改变说服方法,上他家不讲拆迁,只讲其他拆迁户住进新家后发生的巨大变化,不但住得好,而且还有存款,得到他的理解认可后,再宣传拆迁政策,最后得以顺利签约。

后胡村新任党支部书记胡华江带领班子成员挨家挨户上门做工作,要求村干部将拆迁当战场,和拆迁户摆事实、讲道理,用诚心赢民心。有段时间,胡华江患重感冒,白天吃药上班,晚上挂盐水,拆迁户见他这么认真负责,当面对胡华江说,再不签字,没脸见你。正是由于胡华江工作做到家,拆迁政策讲得透,处处为拆迁户着想,令拆迁户深受感动,使拆迁任务得以提前完成。

紧盯企业所需 解难题优服务

本报讯(通讯员 应国民 裘定慧)近日,江口街道工贸办干部与安全生产第三方一同来到宁波博晨车辆部件有限公司,对消防通道、车间机器、产品仓库、配件箱等每一处安全环节作详细检查,针对发现的细小问题,当即通知企业整改,确保企业准时复工复产。这是该街道扎实开展暖企服务一个缩影。

春节假期结束后,该街道把安全生产作为重要任务来抓。街道领

导与工贸办干部一同冒雨往一家家规模以上企业跑,认真听取企业复工复产、技术研发、重大项目开工与安全生产等情况。得知企业用工紧张的困境,便在三横设立临时招聘场所,陆续举办14期招聘会。

据了解,今年以来,街道开展“安全生产四比”活动,比谁思想上高度重视,比谁生产中安全在先,比谁安全措施落得实,比谁不发生安全事故,力求形成“人人讲安全,安全促生产”的良好局面。

七彩生活

王淑浦村传奇

通讯员 应国民

王淑浦村有多处文物点,其中两处尤为引人注目。

第一处文物点王氏宗祠,名“滋德堂”,建于清中期,现为村老年协会活动室。该建筑高大宽敞,用材讲究,坐北朝南,四合院式,前后两进,左右设厢房,占地六七百平方米。第一进门厅面宽七开间,明、次间前后设廊,前廊双步,卷棚屋顶,梁上雕饰戏曲人物。明间前檐柱下有覆盆,上雕刻缠枝花卉纹。第二进正殿面宽七开间,明间梁架五柱九檩,五架抬梁带前双步后两个单步。次、梢、尽间用中柱。厢房单步,前设廊。由于做过多年的粮库,又曾遭人为破坏,建筑局部有损毁,人物雕刻局部被凿,但已基本修复。

该村的一处文物点在村东面,名“纯贤房”,民国建筑,是著名“红帮裁缝”王才运故居,距王氏宗祠不到百米。该建筑坐西朝东,占地约1000平方米。正屋为堂前,两侧为大房,因年久失修倒塌,现为天井,存北厢房和东偏屋。大门朝东,仿牌楼式,梅园石槛框,门楣雀替雕刻凤衔牡丹,门额被泥抹。北厢房两层单檐,硬山造,观音兜式山墙,面宽四开间,梁架五柱八檩,前出廊,一步架。东偏屋亦两层,单檐,面宽三开间。上世纪30年代,王才运侄王仁泰于北厢房西侧建屋五间二弄。王才运故居,也因解放后用作粮库,整体改动较大,格局保存已不完整。

如果说,古代的王淑浦村传奇充满苦难,那么现代的王淑浦村传奇谱写者便是“纯贤房”主人——红

帮裁缝的杰出代表王才运。辛亥革命后,孙中山先生带着融合中西服饰特点,在日本创制的早期中山装,来到当时上海滩知名的红帮裁缝店“荣昌祥”(由王才运开设),要求以此为基,做一套直翻领、有袋盖的四贴袋新服装。王才运等服装师凭着高超手艺,丰富经验,精心制作,反复修改,我国第一件中山装便从他们的手中诞生了。后来的中山装都以这套服装为母本。上海市图书馆馆藏的1927年3月26日《民国日报》头版刊登了一则“荣昌祥”的广告:“良众必备中山装衣服。式样准确,取价特廉。孙中山先生生前在小号定制服装,颇蒙赞许。敝号即以此样为标准。兹因国民革命军抵沪,敝号为提倡服装起见,定价特别低廉。如荷惠定,谨当竭诚欢迎。”这则广告连登3天。

“荣昌祥”最盛时,拥有资金10万银元,职工200余名,成为当时沪上最完备、最著名的呢绒西服店。王才运在离开上海前,把他经营20余年、正如日中天的“荣昌祥”交给外孙女婿王宏卿经营,并把大部分资产以分红形式分给门生,让他们自立门户。当时南京路开店很不容易,立户资金需2万元之巨。他们的门生靠他分给的资金纷纷寻址开店。因而奉化人开设的西服店,在上海繁华街道如雨后春笋般涌现。仅王淑浦村人,便在南京路一带开了10余家呢绒西服店。其中比较出名的有王兴昌、洽昌祥、裕昌祥、王荣康、王顺泰、及大方等。由于王才运对上海西服业的发展起了十分有力的推动作用,因此被誉为“上海西服业的鼻祖”,红帮裁缝的代表。

本稿源自《江口》散文一书



欢度元宵

元宵节这天,江口甬山社区不时传来阵阵欢笑,该社区党委组织20志愿者和社区义工包汤圆、煮汤圆、送汤圆,共度元宵佳节。人们边吃汤圆边猜灯谜,小朋友则围坐在一起制作灯笼。

据了解,此次活动由泰隆银行奉化支行赞助。泰隆银行奉化支行成立于2017年,5年来,始终坚持以服务小微企业为宗旨,助力当地工业经济快速发展。

通讯员 应国民 傅洪瑜

真心真情换来拆迁群众支持

——记江口街道武装部副部长唐海强

通讯员 应国民

一个“拆”字写上去简单,可背后要做的工作量实在大。高效高速的推进征地拆迁,是江口街道重点建设的坚实基础。去年开始接触征地拆迁工作的武装部副部长唐海强,深知这是组织的信任,群众的期盼,是推动江口建设的职责使命所在。“虽然对农村工作比较熟悉,但对拆迁还很生疏,我下决心在干中学、学中干,用心用情干一番成绩来。”唐海强说,乡村振兴讲以人为本,不就是说做事情要为农民着想,拆迁也同样,要为群众着想。

拆迁工作时间紧、任务重、要求高、难度大,在工作人员的宣传动员下,尽管大多数群众支持,但总有少数群众以各种理由抗拒。为了让群众更好地理解,唐海强把政府的拆迁政策、补偿办法等一条条地解释给他听,晓之以情,动之以理,站在对方的角度分析问题,以一颗真诚的心来说服和感化拆迁户,排除他的思想障碍和对立情绪,让他真正从感情上接受与认可拆迁。

唐海强说,不能凭经验办事,像拆迁实施办法、安置协议等,都要求工作人员具有较强的专业性业务能力,他从一个“门外汉”到熟悉业务,

再到精通业务,可想而知付出了多少时间和精力。平常工作要到一线,要到拆迁户家去,几乎没有学习时间。因而,只要一有空闲时间,唐海强就会抓紧学习业务知识。拆迁相关法律条文枯燥无味,但是,为了把拆迁工作做得更好,他坚持下来了。

功夫不负有心人。能力提高了,他还为领导、群众出谋划策,当好参谋。去年,他参与的霞浦路改造项目,签约、选房、房屋拆除同步推进,提前15天拆迁签约“清零”,被安置的群众也从中得到了实惠。

再到精通业务,可想而知付出了多少时间和精力。

平常工作要到一线,要到拆迁户家去,几乎没有学习时间。因而,只要一有空闲时间,唐海强就会抓紧学习业务知识。拆迁相关法律条文枯燥无味,但是,为了把拆迁工作做得更好,他坚持下来了。

功夫不负有心人。能力提高了,他还为领导、群众出谋划策,当好参谋。去年,他参与的霞浦路改造项目,签约、选房、房屋拆除同步推进,提前15天拆迁签约“清零”,被安置的群众也从中得到了实惠。

把戏曲和欢乐带给更多的人

——记甬源越剧社社员李义昌

通讯员 应国民

沈志华 洪博瑜

李义昌早年在奉化木业社工作,跟着师傅学木工手艺,还自学无线电修理技术。个体户经营开放后,他放弃铁饭碗,辞职到宁波开起无线电修理店,赚到了人生第一桶金。在房地产迅速发展的时候,无线电修理店也多了起来,他便转行干起装潢生意,直到退休在江口镇上安家,为附近的百姓做起公益事业。

为丰富文化生活,他自己动手制作各种乐器,自学了二胡、琵琶、扬琴、三弦、古筝、笛子以及大提琴、小提琴、电子琴、长笛、钢琴等多种乐器,都达到一定的级别。最近,他正准备考取风琴十级证书。村民向他学习乐器知识,他免费教,已有10余名学员学会了二胡、琵琶、扬琴等乐器。

2017年9月,李义昌等人发起成立江口甬源越剧社。越剧社的成立与运营没有外来资金,从

此他便致力于越剧社各项建设,组织起伴奏乐队并无偿担任二胡手。拥有一双巧手的他,为越剧社搭建舞台、制作道具,并自备音响灯光设备免费给越剧社使用。越剧社接待外来访问的剧团时,他腾出自己的家,并贴钱来招待他们。无偿的义举,感动了身边越剧社成员和街坊邻居。

越剧社发展数年来,从成立最初的20几人,发展到如今超过50人的表演团队。通过精彩的表演,越

剧社收获了当地百姓的认可与好评,也逐渐提高了知名度。越剧社曾应邀去周村、徒家、新桥下和菰湖等地演出。

“组建越剧社的初衷,是让江口居民茶余饭后能欣赏到戏曲表演,丰富业余生活,同时为本地戏曲爱好者搭建一个交流兴趣、展示自我的平台。”李义昌介绍道,如今甬源越剧社的纳凉晚会已成为大浦湾边一道风景线。